

### 世博高新医院第三届社会监督员座谈会召开

# 社会监督员上岗,为医院发展“把脉建言”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊伟宏  
通讯员 于雪松

为进一步改善就医环境,优化服务流程,保障医院健康发展,日前,世博高新医院第三届社会监督员座谈会如期召开。本届座谈会邀请了来自各个村(社区)的20余名妇女主任进行参观交流,并聘请她们为世博高新医院社会监督员。

以“局内人”的视角关心支持医院事业发展,以“局外人”的视角对医院发展多提建议。各村妇女主任对妇产科临床医学中心等科室进行参观交流。“虽然只有短短的半天时间,但我们收获颇丰。世博高新医院优美的环境,先进的管理理念,优质的医疗服务很不一样。”各村妇女主任对医院的建设、发展给予充分肯定。

世博高新医院作为一家集医疗、科研、教学、康复等多功能为一体的现代化的大型三级医院,拥有一套非常完整的妇女医疗保健服务体系。从婚前保健直



到产后保健、日常的妇女保健,为女性提供一站式、连续性、个性化生育全程医疗保健服务。2021年高新区适龄妇女两癌筛查工作中,世博高新医院为一万余名适龄妇女提供免费检查,积极建立健康咨询微信群,为群众

提供便利的线上医疗健康服务、就医服务及健康知识咨询。同时,为提高女性健康水平,世博高新医院积极开展健康公益宣讲活动,推动全区居民健康知识素养水平显著提升。

让广大人民群众充分享受

优质服务,把最贴心的医疗服务送到群众身边。世博高新医院医护人员将继续加强与各村妇女工作的交流合作,积极开展公益活动,为淄博百姓做好“健康守门人”,打造人民百分百满意医院,为健康淄博建设贡献力量。

### 世博高新医院

## 开展健康科普知识进学校活动

秋、冬季是呼吸道、肠道等传染病高发季节,学校是人群高度密集的场所,师生又是呼吸道易感人群之一。为有效预防与控制呼吸道、肠道等传染病在学校的发生和流行,切实抓好流行季流感防控工作,确保师生身体健康,增强和提高学生自我防病意识。日前,世博高新医院受邀参加山东省健康科普知识进学校公益宣传活动(淄博高新区专场),走进淄博市高新区华侨城小学进行宣传教育。

在讲座现场,医生杨雯雯为学生及老师们进行了有关“儿童肺炎支原体肺炎诊治”的专题健康知识讲座。

“随季节性发展,今年的支原体肺炎比往年都严重,它被称为非典型肺炎,不是主流,原来只占门诊量的30%,今年增长了约四成。全球每年均有肺炎支原体感染发病的报告,该病呼吸道感染的10%-40%会发展成肺炎,且随



年龄增长肺炎支原体肺炎的检出率越来越高,就诊的孩子症状一般持续高烧或反复低烧,咳嗽,咳得难以入睡,但也可能表现为轻微咳嗽。”

杨雯雯结合多年临床实际案例以及累积的医学知识,形象讲述了肺炎支原体的原理以及相关

疾病的临床症状、传播途径、预防措施和紧急处置原则。通过胸部X片的图文展示,更加形象地表述了不同类型肺炎的临床表现,科普了有关肺炎疾病的多种治疗方式,以及各类药物治疗的原理及疗程。

最后对于如何预防呼吸道传

染病,杨雯雯再次强调了学生要勤洗手、戴口罩,教室内要勤通风,保持半小时及以上。同时也要加强锻炼,发现问题后及时就诊,确保减少学校内部疾病的传播,让学生们在一个健康温馨的校园环境中快乐成长和学习。

活动最后杨雯雯以及学校工作人员为学生们分发了健康宣传单页及科普知识小册子,提升学生们的健康意识。

世博高新医院作为抗击疫情的定点医院,承担了整个高新区的抗疫工作。在新冠疫情和流感等呼吸道传染病盛行的当下,此次公益宣传活动,不仅填补了学生健康常识的空缺,引导他们树立正确的健康观,形成健康的行为和生活方式,促进学生全面发展,并且也顺应世博高新医院院长阎敬武提出的“2021服务年”的工作要求,用实际行动践行“全心全意为人民服务”的初心和使命,弘扬社会正能量。(于雪松)

### 医院社区合力

## 打造“红色健康小屋”

日前,世博高新医院与火炬社区居委会共同打造的“红色健康小屋”正式启动。

作为火炬社区“红色驿站”中唯一一家定点医疗服务机构,世博高新医院的特色医疗服务和“红色健康小屋”受到社区居民一致好评。世博高新医院将继续深入推进“我为群众办实事”实践活动,“2021创建服务型医院年”系列活动走深走实,以“红色健康小屋”为载体,在淄博市五区三县打造群众身边的“红色服务圈”,为居民、家庭、社区提供一站式的定点医疗服务,实现服务群众“零距离”。(于雪松)

## 传播中医药健康文化

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊伟宏  
通讯员 于雪松

日前,世博高新医院以“传播中医药健康文化,提升民众健康素养”为主题,到社区科普中医知识,同时开展义诊服务。

活动现场,前来咨询就诊的居民络绎不绝,世博高新医院的各科专家就疾病的诊断及治疗等给予详细解答,并提出科学的诊疗方案。此外,中医科专家还讲解了中医保健养生知识和方法,帮助大家辨析体质,通过饮食、起居等养生保健的方式和中医的特色疗法进行亚健康调理。

中医中药中国行活动把健康带到了基层群众身边,把优质便捷的中医药服务送到了“家门口”,同时也提高了群众的生活质量。

## 贩毒还债 男子被抓获

30岁的刘某平日游手好闲,在花光所有积蓄之后,他接触了网贷。但是,网贷这种“便捷”的贷款利息高得像滚雪球,很快他欠下几十万债务。

看到“朋友”贩毒来钱快,头脑中遂产生贩毒挣钱还债的念头,从而一错再错。自2020年9月以来,刘某三次去江西购得冰毒,贩卖给十余名“瘾君子”,获利2万余元。顶着贩毒的名声怕警察找,又有债主天天催要赌博旧帐,他只好逃到江苏省某市开网约车赚取生活费用。法网恢恢,疏而不漏。近日,在江苏省警方配合下,桓台警方将刘某抓获。(胡正学)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:樊伟宏 美编:刘薇薇

## 老人澡堂内心梗发作 医院“搭桥”救生命

### 世博高新医院:将继续优化患者抢救流程,搭建高速“生命通道”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 樊伟宏  
通讯员 于雪松

“中午去澡堂洗澡,突然就感觉胸口疼,紧跟着恶心,呕吐……”回忆心梗突然发作的一幕,78岁的张先生仍心有余悸。日前,张先生在澡堂中突发心前区疼痛,伴有意识障碍、恶心、呕吐,身边市民见状紧急拨打120,世博高新医院医护人员迅速出车接诊。

医护人员迅速到达现场,并启动应急预案、绿色通道,完善心电图等检查,高度怀疑急性心肌梗死,医护人员立即给予患者阿司匹林肠溶片、波立维、普通

肝素的负荷量治疗,并同时紧急联系孟凡刚副主任医师会诊。

科室主任孟凡刚详细询问患者及家属发病情况,根据患者的症状与心电图、心肌标志物检查结果,诊断为“急性前间壁心肌梗死”。

时间就是心肌,时间就是生命!

孟凡刚立即与家属沟通、解释病情:“患者为急性心肌梗死,需要行紧急介入治疗,如有需要需要行支架植入术。”

简单明了的话语,让家属马上意识到病情的严重性。家属非常理解并知晓心肌梗死的危险性,没有丝毫犹豫,即刻同意手术并签署介入手术知情同意书,

患者迅速从急诊科转到介入室。

经冠脉造影检查发现,此次发病的“罪犯血管”——左侧冠状动脉的前降支自开口处完全闭塞。对于张先生这样的高龄老人来说,身体各方面机能下降,手术存在一定的风险,孟凡刚带领团队沉着处理,在距离患者发病90分钟的时候,一条细微的导丝通过了闭塞的前降支血管,血流立刻得到恢复。随着手术的继续进行,球囊扩张、在“罪犯血管”植入2枚支架后,术中造影显示患者闭塞的心脏左冠前降支血管完全恢复,生命得到了保障。

同时,因较早实施冠脉介入治疗,心内二组医师团队成功为

患者挽救大量濒死的心肌,避免了严重危及生命的并发症的发生。目前,张先生好转出院,本人及家属对治疗效果非常满意。

“一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”,救治心梗患者,好比是一场多部门参加的接力赛,每一分每一秒都是必争的生命线,每一个环节都至关重要。胸痛患者的快速诊断及救治代表了一个医院急诊综合处置能力,世博高新医院将继续优化急性心梗患者抢救流程,从医疗、教学、科研全方位发力,为更多的患者提供更安全、有效、高速的“生命通道”,让周边地区百姓在家门口解决“心病”。